

## S-a întâmplat în Vamă

**Droguri la sacoșă. Unde voiau vamaiotii să le arunce?!**

Trei tineri vamaiotii au fost prinși cu drogurile în sacoșă! Jandarmii au surprins în Vama Veche trei persoane care aveau asupra lor două pungă cu substanță vegetală, dar și o pungă autosigilantă transparentă în care erau șapte folii de aluminiu cu muguri vegetali de culoare verde.

Luni, 6 august, ora 16.30, jandarmii Grupării Mobile Constanța care se aflau în misiune de asigurare a ordinii și siguranței publice în Vama Veche, au observat un tânăr cu un comportament suspect, care a început să se agite la vederea echipajului. A fost somat, s-a oprit și i s-a făcut controlul corporal sumar. Asupra acestuia, jandarmii au mai găsit șapte folii de aluminiu, de forma unor bile ce conțineau în interior, muguri vegetali de culoare verde. A spus că le-a cumpărat din zona corturi, de la doi cetățeni străini și că dorea să le vândă. Imediat echipajul s-a deplasat și a identificat, la o terasă, doi cetățeni străini care au început să se agite la vederea jandarmilor. Unul dintre ei a luat-o la fugă spre mare, având în mână o sacoșă cu o



substanță vegetală. A fost somat, nu s-a oprit, dar a aruncat din mână sacoșă, înainte de a intra în apa mării. A fost prins și împreună cu prietenului lui au fost conduși și li s-au controlat bagajele. Surpriză, în bagaje au mai găsit o sacoșă cu substanță vegetală cu miros înțepător.

Cei trei au fost conduși și predați DIICOT –Serviciul Teritorial Constanța și Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate Constanța, în vederea continuării cercetărilor.

Și sâmbătă dimineața, jandarmii Grupării Mobile Constanța, au surprins trei tineri, cu vârste cuprinse între 19 și 22 de ani, în timp ce intenționau să pună în vânzare 71 de comprimate ecstasy, aproximativ 13 grame amfetamină sub formă pulverulentă și 2 grame de cannabis, pe rază stațiunii 2 Mai-Vama Veche. În urmă probatoriului administrat, procurorul de caz din cadrul D.I.I.C.O.T. - S.T. Constanța a dispus reținerea pe bază de ordonanță a celor trei tineri.

## Poseidon 2018

**Schimb de nave în Marea Egee. Ce misiuni de salvare au avut polițiștii de frontieră**

Membrii echipajului navei maritime MAI 1103 din dotarea Gărzii de Coastă s-au întors acasă, după o misiune Frontex care s-a desfășurat în Marea Egee timp de trei luni.

Pentru perioada 01.08.2017–31.10.2018, ștabela a fost preluată de o altă navă maritimă, MAI 1102 din cadrul Gărzii de Coastă, care, împreună cu echipajul de la bord, a fost detașată în Grecia, în cadrul Operațiunii Comune Frontex Poseidon 2018. În perioada 29.04-02.08.2018, nava maritimă de patrulare MAI 1103

- proiect P-157, aparținând Gărzii de Coastă din cadrul Poliției de Frontieră Române, a participat la această misiune organizată sub egida FRONTEX (Agenția Europeană pentru Poliția de Frontieră și Garda de Coastă).

Operațiunea s-a desfășurat în Marea Egee, iar cele două echipaje, aflate prin rotație la bordul navei Poliției de Frontieră Române, au

executat misiuni individuale de patrulare, supraveghere, căutare și salvare în Marea Egee, la frontiera maritimă a Greciei, alături de forțele de poliție și de impunere a legii ale



celorlalte state membre U.E. participante la misiune.

Pe durata misiunilor, polițiștii de frontieră români au executat 74 de misiuni, timp în care nava Gărzii de Coastă a parcurs 813 ore de patrulare. În această perioadă, polițiștii de frontieră români au participat la 7 acțiuni de căutare și salvare (Search and Rescue) pe mare, în urma cărora au salvat,

transbordat și transportat, în total, aproximativ 274 de persoane (61 de femei, 140 bărbați și 73 de minori), care se aflau în pericol de înec în apele Mării Egee. Au fost efectuate

procedurile specifice în astfel de cazuri la bordul navei românești (triere și evaluare medicală), iar ulterior persoanele în cauză au fost transportate în porturile grecești și predate autorităților, pentru efectuarea procedurilor specifice.

De asemenea, ca urmare a angajamentelor asumate de țara noastră de a contribui la efortul european de gestionare a fluxului de migranți din Grecia, în perioada 01.08.2018–31.10.2018, Poliția de Frontieră Română a detașat, în

zona operațională a misiunii Frontex din Grecia, o altă navă maritimă de supraveghere, MAI 1102, cu un echipaj format din 26 de polițiști de frontieră.

Timp de aproximativ 3 luni, nava Gărzii de Coastă urmează să execute, în apele Mării Egee, misiuni de patrulare, supraveghere, căutare și salvare, alături de celelalte state membre U.E. participante la misiune.

## Cinci porturi, cinci evenimente

**Porturile, cu porțile larg deschise publicului. Ce au pregătit marinarii**

Zeci de nave și ambarcațiuni militare își vor aștepta sâmbătă, 11 august, vizitatorii în porturile Constanța, Mangalia, Brăila și Tulcea, iar duminică, 12 august, la Galați. În cele două zile, marinarii militari au pregătit programe interactive, cu jocuri și concursuri tradiționale marinărești, dar și multe alte surprize.

În Portul Militar Constanța (intervalul orar 09:00 - 18:00), submarinul „Delfinul”, Nava-Școală „Mircea”, fregata „Regina Maria”, o navă purtătoare de rachete, un dragor maritim, o navă maritimă hidrografică, un monitor fluvial, o navă purtătoare de

artilerie, o corvetă, un dispozitiv mobil de lansare rachete, un puitor de mine, un elicopter Puma Naval și două remorchere multifuncționale vor fi pregătite pentru a primi vizita publicului. Pe dană, vor fi pregătite expoziții de tehnică, armament și echipamente utilizate de specialiștii Centrului 39 Scafandri, Direcției Hidrografice Maritime, Regimentului 307 Infanterie Marină, Centrului 110 Comunicații și Informatică, dar vor fi și standuri expoziționale ale instituțiilor de învățământ militar de marină și ale Muzeului Național al Marinei. Fregata „Mărășești” va fi acostată pentru vizitare

la Terminalul Pasagere. Accesul publicului în portul Constanța se face pe la Poarta 1 bis.

Porturile militare Mangalia și Tulcea vor putea fi vizitate în intervalul orar 10.00-13.00, la Brăila navele militare își vor primi vizitatorii pe faleză (Moara Violattus), orele 10.00-13.00. Marinarii militari fluviali vor ajunge cu navele duminică, 12 august, la Galați, în zona Palatului Navigației. Acestea vor putea fi vizitate în intervalul orar 09.00-13.00.

La Muzeul Național al Marinei Române, intrarea va fi gratuită sâmbătă, 11 august, și miercuri, 15 august, în intervalul orar 09:00-17:00.